



IDA NE STAJE, IDE DALJE

TIJEKOM GODINA JE U SKLOPU KREDITNIH PROGRAMA IDA-e I PARTNERA PODRŽANO
930 PROJEKATA UKUPNE VRIJEDNOSTI VEĆE OD 606 MILIJUNA KUNA.
ISTO TAKO IZDANO JE VIŠE OD 100 JAMSTAVA PUTEM JAMSTVENE SCHEME

Godina na izmaku za Istarsku županiju izuzetno je bila uspješna prema brojnim pokazateljima. Dio zasluga za sve bolje poslovanje poduzetnika, ali i pripremanje novih za nadolazeće poslovne godine pripada Istarskoj razvojnoj agenciji (IDA). S direktorom IDA-e Borisom Sabattijem razgovor smo započeli o brojnim kreditnim programima koje Istarska razvojna agencija provodi u suradnji s Istarskom županijom i poslovnim bankama.

Ulaganja u proizvodnju

- „Poduzetnik Istra 2017.“ zadnja je u nizu od ukupno 15 uspješnih kreditnih linija koju je Istarska razvojna agencija provodila u suradnji s Istarskom županijom te poslovnim bankama uz vrlo povoljnu kamatu od 1,92 do 2,80 posto. U sklopu te linije odobreno je 126 poduzetničkih kredita ukupne vrijednosti 60 milijuna kuna, dok je

ukupno tijekom godina u sklopu kreditnih programa IDA-e i partnera podržano 930 projekata ukupne vrijednosti veće od 606 milijuna kuna. Isto tako izdano je više od 100 jamstava putem jamstvene sheme.

Za mlade i inovativne

- **Koliko su programi financijske podrške važni za budući razvoj gospodarstva Istre?**

- Povoljni programi financijske podrške zasigurno su doprinijeli jačanju konkurentnosti gospodarstva naših općina i gradova u odnosu na nacionalne prosjeke. Planiramo aktivnu suradnju s Hrvatskom bankom za obnovu i razvitak, koja je nedavno s poslovnim bankama potpisala Sporazum o financiranju za provedbu financijskog instrumenta „ESIF Krediti za rast i razvoj“, u sklopu kojeg će poduzetnici zahvaljujući sufinanciranju iz Europ-

skih strukturalnih i investicijskih fondova moći dobiti kredite po iznimno povoljnim uvjetima, a IDA planira podršku putem jamstvene sheme.

- **U razvoj malog i srednjeg poduzetništva u Istri znatno se ulaže putem poduzetničke potporne infrastrukture, ponajprije poduzetničkih inkubatora.**

- Ulaganje poduzetničke infrastrukture temelj je razvoja malog i srednjeg gospodarstva, jer poslovni je prostor po povlaštenim uvjetima ono što poduzetniku početniku najviše treba kada kreće na neizvjesni poslovni put. Glavni je cilj aktivnosti podrške u poduzetničkim inkubatorima IDA-e u Puli „Izazov“ u sjedištu agencije te Tehnološkom inkubatoru uspostavljenom uz Centar METRIS, potaknuti rast i razvoj mladih inovativnih poduzetnika, koji ulažu u razvoj novih tehnologija kako bi se pozicionirali čim



U METRIS-u se provodi nastava za učenike iz predmeta fizike i kemije

bolje na tržištu. IDA je tijekom godina u 21 poslovnoj jedinici pružila podršku za više od 50 tvrtki poduzetnika početnika, putem subvencioniranih poslovnih prostora te besplatnih edukacija i savjetodavnih usluga.

Centar u staroj Mehanici

- **U Puli razvijate novi projekt uspostave i opremanja Co-Working centra. Kako će on doprinijeti razvoju poduzetničkog okruženja?**

- Projekt je to ukupne vrijednosti veće od 16 milijuna kuna, koji će se financirati u sklopu ITU mehanizma predstavlja iskorak u stvaranju inovativnog poduzetničkog okruženja u urbanom području Pula kroz uspostavu i opremanje te razvoj co-working prostora u centru Pule na lokaciji nekadašnje Mehanike. Planirano je u srednjoročnom razdoblju da usluge prostora koristi 30-40 poduzetnika te slobodnih profesionalaca. Sinergijom dinika u urbanom području Pula razvijeni su sadržaji kao što su: Akademija poduzetništva i ciljani obrazovni programi, mreža mentora, e-usluge za korisnike i poticanje digitalnog gospodarstva, organizacija konferencija, kao i crowd-funding događanja te marketinška promocija centra i korisnika.

- Kako napreduje METRIS-ov projekt CEKOM?

Centra kompetencija za napredne materijale Istarske županije našeg (CEKOM) - Centra za istraživanje materijala - METRIS kandidiran je za dodjelu bespovratnih sredstava iz Europskih strukturalnih i investicijskih fondova u sklopu natječaja „Podrška razvoju Centara kompetencija“, te se nadamo povoljnim rezultatima evaluacije i početku provedbe početkom iduće godine. Ukupna planirana vrijednost projekta koji će trajati tri godine iznosi 28 milijuna kuna, a cilj mu je aktivna suradnja s gospodarskim subjektima u multisektorskim projektima istraživanja i razvoja, kako bi se stvorili preduvjeti za inovacije u proizvodnim procesima.

Stvaranje sustavne mreže poduzetničkih inkubatora

Trenutno su svi kapaciteti inkubatora u Puli popunjeni, a veseli nas što se na području Istarske županije uz postojeće inkubatore u Poreču, Rovinju, Vodnjani i Labinu kreće u ulaganja iste namjene u gradovima Buzetu i Pazinu te općini Barban i to ponajprije zahvaljujući ESF fondovima.

CEKOM je još jedna kockica u mozaiku ulaganja u istraživanje i razvoj IDA-e, kao i uspostava Istarlab mreže nakon proteklog ulaganja u uspostavu Centra za popularizaciju znanosti i inovacija Istarske županije u suradnji sa Zajednicom tehničke kulture Pula. U centru se provodi nastava za učenike iz predmeta fizike i kemije pod vodstvom stručnih mentora i profesora te je do sada isti pohodilo više od 2.400 učenika iz cijele županije, koji su u centru odradili preko 400 radnih sati praktične nastave.

Odobreni EU projekti

- **Provedba obrazovnih programa za poduzetnike jedna je od najaktivnijih djelatnosti IDA-e.**

IDA obrazovne programe za privatni i javni sektor provodi već više 15 godina te je u navedenom razdoblju provedeno 427 obrazovnih programa i dosegnuta brojka od 10.600 polaznika. Teme edukacija slijede tržišne trendove i realne potrebe na terenu; kako poduzetnika, tako i djelatnika u javnom sektoru te je interes za cjeloživotno obrazovanje i pravovremeno informiranje sve veći i sve je veći broj poduzetnika koji iskazuju potrebu za našim besplatnim programima obrazovanja. Trendovi su trenutno takvi da su teme razvoja digitalnog gospodarstva najaktualnije.

15
kreditnih linija
930
projekata
606
milijuna kuna
100
jamstava